

Headline	Develop international cooperation to boost cultural industry		
MediaTitle	United Daily News (Kuching)		
Date	15 Feb 2025	Color	Full Color
Section	News	Circulation	39,116
Page No	A5	Readership	117,348
Language	Chinese	ArticleSize	334 cm ²
Journalist	N/A	AdValue	RM 1,777
Frequency	Daily (EM)	PR Value	RM 5,331



國家文化遺產屢獲國際殊榮 開展國際合作帶動文化領域

(吉隆坡14日讯) 旅游、艺术及文化部长拿督斯里张庆信指出，2024年是国家文化及艺术的重要里程碑，不但屡获国际殊荣的肯定，同时也深化与多国的文化交流，联手拓展文化领域和文旅市场。

“2024年，我国有3项国家文化遗产成功登上国际舞台，获得联合国教科文组织认证，分别是被列为世界文化遗产的尼亚国家公园洞穴群考古遗址，以及被列入《人类非物质文化遗产代表名录》的大马早餐文化和联合邻国申遗的可巴雅（Kebaya）。同一年里，大马森林研究院雪州森林保护区（FRIMFPS）也完成提名，顺利进入2025年度世界文化遗产候选名单。”

他说，部门也启动了多项国家非遗的申遗程序，并放眼来临的1至2年陆续入遗，这包括已提交申请的吉兰丹皮影戏、与中国联合提名的舞狮，以及跟新加坡联手申遗的大旗鼓（Chingay）。

张庆信是在线上公布部门2024年度整体工作简报后，发布文告进行总结时说，我国还成功获选为2025年世界旅游日东道国，且将同时举办世界旅游论坛。届时，来自全球的旅游业翘楚齐聚大马，这也是国家的荣耀。

“今年世界旅游日的欢庆主题是：永续旅游和数字化转型，而涵盖古迹遗址、非遗等在内的文化产业的发展，正好有助于实现可持续发展，于



我国成功获选为2025年世界旅游日东道国，庆典将在古城隆重上演。

是，今年庆典便决定选址马六甲。”

他相信，马六甲作为我国闻名遐迩的世界文化遗产，有能力给全球旅游业者带来惊艳，体验到我国多元文化特色的魅力所在，有望引起他们的兴趣把更多游客带来我国，也势必会带起2026大马观光年的声势。

由于我国今年接任东盟主席国，作为本区域发展三大支柱之一的东盟文化社会共同体，推动其进程的责任也就跟着落在了部门。

“因此，我们自去年起便开始投入相关工作，增强国与国之间的文化交流，在我国召开的第十一届东盟文化及艺术部长会议，小弟也跟各国同僚集思广益，探讨如何凝聚多元力量，铸就团结社会。”

另一方面，张庆信指出，大马去年也和中国和印度个别

签订合作协议，促进两国在文化领域的双边协作，而有关协定分别是《马中文化合作协定执行计划》（2025-2029）和《马印文化、艺术及遗产合作谅解备忘录》。

“有幸跟中国旅游和文化部长孙业礼会面时，我们都认同把合作重心放在文旅，也一起探讨了包括学生文化交流和文化产业化的共同发展。”

张庆信表示，除了中印两国，也还有其他国家有意跟我国签订协议，共同开展文化领域的合作，其中就包括已在上月的东盟旅游论坛，与韩国所签订的涵盖文化交流与合作的《马韩旅游合作谅解备忘录》。

“同时，我们还会和巴林、乌兹别克个别设立政府级别的联合工作组，确保旅游和文化相关的各项合作顺利开展。”